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CORRISPONDENZA

RISPOSTE

41. Per fissare le idee, supponiamo che F intervallo (a, d) sia 
finito e che si abbia f(n)2>0. Indicando con p(x} e n(x) le varia- . 
zioni positiva e negativa della f(x) nelF intervallo (a, x), abbiamo, 
per ogni x di (a, 6),

f (®) = I f (a) P(æ) I — Xæ), 
onde .

a

b b b
J ( f(a) •+“ P(æ) ! —^n(x)y(x)dx
a a

e, per il secondo teorema della media,
b b b
^f(x)^(x)dx — ; f(a) p(6) ij y(x)dx à— n(6)Jcp(a:)da:, 
a o>j Lv,

æi e as, essendo punti convenienti dell’intervallo (a, b), Ne segue

-+- W(Ò)

dove 6 rappresenta un determinato valore compresò fra ©
Xi b d

Per la continuità di Joda; rispetto ad n, esiste fra Xj 

almeno un valore xz (contenuto dunque in (a, b)) in cui è esatta­
mente -,
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Si ha perciò
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ed anche, per uh certo x4 appartenente all’intervallo (x3, ö), 
d b

IJ f(^(x)dx j = (Jf -F- V) I j ydx I. a a?4
Se ne deduce che, se i due integrali qui scritti hanno ugual 

segno, è
d b

- ^f(x^(x)dx — {M -+- ¥)j odæ,

a '
e, se hanno segni contrari,

b x4
J f(x)^x)dx — (M y)J (j-à.

- ; «

In tutti i casi, esistono pertanto due pùnti ; e di (a, ò), per 
i quali è

' ' b 7)
(ZI -F y)^à.

a â , .

Osservazione. Se si ponesse la condizione ç < , la formula 
precedente non sarebbe vera in tutti i casi. Infatti, se si suppone 

b - .
q(sc) el e < 0, la formula considerata darebbe necessaria»

' a ■ /
mente < ? (*). §-

(*) Un’altra risposta alla questione 41, giuntaci con qualche ritardo, 
verrà pubblicata nel prossimo fascicolo. (N. d. R)


